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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE BUITENLANDSE
BETREKKINGEN

COMMISSION DES RELATIONS
EXTÉRIEURES

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 11 juni 2002 tot besluit van de
interpellatie van de heer Vincent Decroly tot de vice-
eerste minister en minister van Buitenlandse Zaken
en tot de minister van Telecommunicat ie en
Overheidsbedrijven en Participaties, belast met Mid-
denstand, over «de weinig enthousiaste wijze waarop
de Belgische regering reageert op de door de Wereld
Handelsorganisatie voorgestelde Algemene Overeen-
komst inzake de handel in diensten» (nr. 1265).

1. Motie van aanbeveling (16.43 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de minister toegevoegd aan de
minister van Buitenlandse Zaken, belast met Landbouw

Motions déposées le 11 juin 2002 en réunion publi-
que de commission (**) en conclusion de l’interpella-
tion de M. Vincent Decroly au vice-premier ministre et
ministre des Affaires étrangères et au ministre des
Télécommunications et des Entreprises et Participa-
tions publiques, chargé des Classes moyennes, sur
«la tiédeur complaisante du gouvernement belge vis-
à-vis du projet d’Accord général sur le commerce des
services proposé au sein de l’Organisation mondiale
du commerce» (n° 1265).

1. Motion de recommandation (16.43 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse de la ministre adjointe au ministre des
Affaires étrangères, chargée de l’Agriculture



2 0025/373DOC 50

C H A M B R E   4 e  S E S S I O N  D E  L A  5 0 e  L É G I S L A T U R EK A M E R    4 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 0 e  Z I T T I N G S P E R I O D E 2001 2002

– vu la dynamique de déréglementation et de
marchandisation des services publics, qui répondent
pourtant à des demandes sociales et à des besoins
vitaux en principe garantis par les conventions inter-
nationales relatives aux droits des travailleurs, à la
sauvegarde des écosystèmes et aux droits humains;

– considérant notamment la «lettre ouverte au di-
recteur général de l’Unesco sur les menaces que fait
peser l’AGCS», signée dès septembre 2000 par des
personnalités des secteurs culturels et associatifs du
monde entier;

– inquiète du rôle moteur que l’Union européenne et
les Etats-Unis jouent dans ce processus d’extension
du champ d’application du libre-échangisme,

prie le gouvernement de n’accepter de poursuivre la
négociation actuelle qu’à la condition que l’article I.3
de l’AGCS soit amendé pour que soit exclu irrévoca-
blement de son champ d’application l’ensemble des
services publics.

Vincent DECROLY (indépendant)

2. Motion pure et simple (16.44 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Vincent Decroly

et la réponse de la ministre adjointe au ministre des
Affaires étrangères, chargée de l’Agriculture

passe à l’ordre du jour.

– gezien de dynamiek van deregulering en
mercantilisering van de openbare diensten, die noch-
tans voldoen aan sociale behoeften en vitale noden
welke in principe gewaarborgd zijn door de internatio-
nale overeenkomsten betreffende de rechten van de
werknemers, de vrijwaring van de ecosystemen en de
mensenrechten;

– gezien meer bepaald de «open brief aan de direc-
teur-generaal van de Unesco over de gevaren van de
GATS», die al in september 2000 door prominenten uit
de culturele sector en het verenigingsleven uit de hele
wereld ondertekend werd;

– maakt zich zorgen over de rol van de Europese
Unie en de Verenigde Staten als motor van dit proces
van uitbreiding van het toepassingsgebied van de
vrijhandelsdoctrine,

en vraagt de regering de huidige onderhandelingen
enkel voort te zetten op voorwaarde dat artikel I.3 van
de GATS geamendeerd wordt, zodat alle overheids-
diensten voorgoed uit het toepassingsgebied van de
overeenkomst geweerd worden.

2. Eenvoudige motie (16.44 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Vincent Decroly

en het antwoord van de minister toegevoegd aan de
minister van Buitenlandse Zaken, belast met Landbouw

gaat over tot de orde van de dag.

Pierre CHEVALIER (VLD)


